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Lettrages, ex-voto, motifs abstrait ou floral, adorables 
animaux… Craquez pour ces 20 modèles au point de croix
et osez la couleur ! Il suffit de suivre la grille pour broder

très simplement le dessin sur une toile ou sur un vêtement. 

Laissez-vous guider par CARO TRlCOTE pour choisir le bon 
matériel et observez ses conseils pour réussir à coup

sûr vos broderies.

Caroline WARYN, plus connue sous le pseudonyme CARO TRlCOTE, est 
une passionnée des arts du fil. Depuis plusieurs années, elle anime le blog 
dansmacachette.com où elle partage de nombreux patrons de tricot, crochet 
et broderie. Dans sa boutique en ligne, elle vend des tutos mais aussi des 
kits pour ceux qui souhaitent s’initier à ces techniques. Pédagogue, elle aime 
transmettre sa passion lors d’ateliers d’initiation, sur son compte Instagram 
ou dans des merceries des Hauts-de-France. Son univers sensible, poétique, 
mais aussi joyeux et parfois loufoque est sa marque de fabrique.
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 @caro_tricote
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Le 
matériel

LE TISSU
Broder au point de croix, c’est reporter un motif depuis un quadrillage sur un tissu, chaque case du 
quadrillage correspondant à un emplacement sur le tissu. Lorsqu’une case est remplie, en général 
d’une couleur ou d’un symbole, cela signifie qu’il faut broder une croix.

Au point de croix, on a donc tendance à utiliser des tissus dont la trame rappelle ce quadrillage. 
Les toiles les plus courantes et les plus faciles à broder sont la toile Aïda et la toile étamine. Leur 
trame est apparente et on peut y transposer le motif très simplement.

La toile Aïda est la plus populaire pour cette technique. On reconnaît cette toile de coton grâce à 
sa trame régulière et ses trous bien définis, qui rendent la broderie au point de croix très aisée. Vous 
la trouverez facilement en mercerie ou en grande surface de loisirs créatifs. Il en existe différents 
types, selon leur couleur ou leur trame : plus le nombre de points, donc de trous, au centimètre sera 
important, plus une trame sera resserrée et plus les croix brodées seront petites.

La toile étamine est plus fine que la toile Aïda. Elle permet une broderie avec plus de détails et de 
motifs complexes. Elle est généralement plus prisée par les brodeurs aguerris que la toile Aïda, 
jugée plus grossière.

La toile de lin est une toile naturelle. C’est le tissu le plus qualitatif pour le point de croix. Comme 
pour la toile Aïda, elle est disponible dans des coloris et des trames variées, selon le nombre de 
points au centimètre. Ses trames sont généralement plus irrégulières et rendent le point de croix 
un peu plus difficile pour les débutants, ou les personnes dont la vue est mauvaise ou décline.

Le point de croix peut être brodé sur tous types de tissus. Il existe en effet des méthodes pour 
faire apparaître une trame sur un tissu où elle n’était pas visible, par exemple sur du coton ou du 
jean. Une toile hydrosoluble, qui se dissout au contact de l’eau, et un quadrillage pré-imprimé per-
mettent ainsi de reporter son motif sur son tissu. Il est également possible de broder sur une toile 
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tire-fil, qui présente un quadrillage apparent. Une fois l’ouvrage terminé, il faut retirer chaque fil du 
quadrillage à l’aide d’une pince, afin qu’il ne reste plus que la broderie au point de croix sur le tissu.

LES AIGUILLES
Il existe des aiguilles spécialement conçues pour le point de croix. Elles ont généralement un bout 
rond, car la toile utilisée avec cette technique comporte des trous assez larges. Toutefois, pour 
broder au point de croix sur un tissu de coton épais recouvert d’une toile hydrosoluble quadrillée 
ou d’une toile tire-fil, mieux vaut privilégier une aiguille à bout pointu.

Les aiguilles de point de croix ont aussi un chas plus large, cette broderie nécessitant le plus sou-
vent deux ou trois brins de fil.

De plus, une aiguille assez longue favorise une bonne prise en main. Le point de croix demande du 
temps et de la patience. Vos doigts seront longuement repliés sur l’aiguille, une bonne longueur 
permet donc une meilleure prise en main, contrairement à une petite aiguille sur laquelle les doigts 
sont trop recroquevillés, ce qui peut entraîner des douleurs.

LES FILS
Les fils à broder les plus fréquemment utilisés pour le point de croix sont les fils de coton de la 
marque DMC, des fils moulinés composés de plusieurs brins, ou les fils de soie de la marque Au 
Ver à Soie. Ces fils de qualité mettront en valeur vos ouvrages grâce à leurs couleurs éclatantes et 
à la qualité de leurs brins.

Pour vos broderies, coupez une longueur de fil de 30 cm, l’équivalent d’une coudée, et travaillez 
avec deux voire trois brins, selon ce que le patron préconise.

LE PETIT MATÉRIEL
Il faut toujours avoir à portée de main une paire de ciseaux de broderie. Pointus et aiguisés, ils 
sont parfaits pour couper les fils. Évitez de couper du papier avec, cela endommagerait les lames.

Certains brodeurs utilisent une loupe quand la grille est trop petite ou présente de nombreux détails. 
Même s’il n’est pas nécessaire d’en avoir une, il est important de broder dans un lieu avec un très 
bon éclairage, le point de croix sollicitant énormément la vue et les yeux passant sans cesse de la 
grille à la toile.

Munissez-vous éventuellement d’un enfile-aiguille, ainsi que d’un dé à coudre pour éviter les piqûres 
d’aiguille répétées sur le doigt.

Notez que le cercle à broder ou tambour n’est pas nécessaire pour la broderie au point de croix. 
Dans ce livre, il a servi pour mettre joliment en valeur les broderies terminées, mais non pas en 
cours d’ouvrage. En effet, en tendant la toile, le cercle ne permet pas de plier la toile pour y glisser 
l’aiguille facilement et rapidement, comme expliqué page 12.

Enfin, certaines personnes emploient une réglette pour suivre les points sur la grille quand le motif 
est complexe. Il existe d’ailleurs des réglettes aimantées qui se fixent des deux côtés de la grille, 
pour éviter qu’elle ne bouge à chaque mouvement ou pour pouvoir faire une pause dans la broderie.
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L’ŒIL
3841 3842 3843 3855

MATÉRIEL
•  Fils de coton Mouliné Spécial DMC

•  Toile Aïda

•  Aiguille à broder spécial point de croix

•  Ciseaux de broderie

21

21339-Modeles-point-croix-Caro-Tricote-INT.indd   2121339-Modeles-point-croix-Caro-Tricote-INT.indd   21 02/02/2024   12:4902/02/2024   12:49



L̦

O
E
I
L 

3843 3841

3842 3855

22

21339-Modeles-point-croix-Caro-Tricote-INT.indd   2221339-Modeles-point-croix-Caro-Tricote-INT.indd   22 02/02/2024   12:4902/02/2024   12:49



21339-Modeles-point-croix-Caro-Tricote-INT.indd   2321339-Modeles-point-croix-Caro-Tricote-INT.indd   23 02/02/2024   12:4902/02/2024   12:49


	Page vierge

